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Nr. 1 Scavo di sbancamento effettuato con mezzi meccanici compresa la rimozione di arbusti e ceppaie, la profilatura delle pareti, la
PR.E.00110. regolarizzazione del fondo, il carico sugli automezzi ed il trasporto a rifiuto o per rilevato fino ad una distanza massima di 5000 m: in
030.a rocce sciolte (argilla, sabbia, ghiaia, pozzolana, lapillo, terreno vegetale e simili o con trovanti fino ad 1 m²)

euro (sei/55) mc 6,55

Nr. 2 Scavo a sezione obbligata, fino alla profondità di 2 m, compresa l'estrazione e l'aggotto di eventuali acque, fino ad un battente
PR.E.00120. massimo di 20 cm, il carico sugli automezzi ed il trasporto a rifiuto o per rilevato fino ad una distanza massima di 5000 m: in rocce
010.a sciolte (argilla, sabbia, ghiaia, pozzolana, lapillo, terreno vegetale e simili o con trovanti fino ad 1 mc)

euro (otto/55) mc 8,55

Nr. 3 Conglomerato cementizio fornito e posto in opera per opere non strutturali, a dosaggio con cemento 32.5 R, eseguito secondo le
PR.E.00310. prescrizioni tecniche previste, compresa la vibrazione e quant'altro necessario per dare un'opera eseguita a perfetta regola d'arte,
010.b esclusi i soli ponteggi, le casseforme, e ferro di armatura, con i seguenti dosaggi: 200 kg/m² - MAGRONE

euro (novantacinque/76) mc 95,76

Nr. 4 idem c.s. ...seguenti dosaggi: 250 kg/m²
PR.E.00310. euro (centodue/08) mc 102,08
010.c
Nr. 5 Conglomerato cementizio fornito e posto in opera, a resistenza caratteristica e conforme alla norma UNI 9858; dimensione massima
PR.E.00310. degli inerti pari a 30 mm, classe di lavorabilità (slump) S4 (fluida); eseguito secondo le prescrizioni tecniche del Capitolato Speciale
020.a di Appalto, compresa la vibrazione e quant'altro necessario per dare un'opera realizzata a perfetta regola d'arte, esclusi i soli ponteggi,

cassaforme, e ferro di armatura, compresi eventuali additivi. In fondazione Classe di esposizione XC1-XC2 Rck 30 N/mm²
euro (centodiciotto/55) mc 118,55

Nr. 6 idem c.s. ...additivi. In elevazione Classe di esposizione XC1-XC2 Rck 30 N/mm²
PR.E.00310. euro (centoventinove/01) mc 129,01
030.a
Nr. 7 Casseforme di qualunque tipo rette o centinate per getti di conglomerati cementizi semplici o armati compreso armo, disarmante,
PR.E.00330. disarmo, opere di puntellatura e sostegno fino ad un'altezza di 4 metri dal piano di appoggio; eseguite a regola d'arte e misurate
010.a secondo la superficie effettiva delle casseforme a contatto con il calcestruzzo. per opere di fondazione

euro (trentaquattro/29) mq 34,29

Nr. 8 idem c.s. ...per opere in elevazione
PR.E.00330. euro (quarantatre/83) mq 43,83
010.b
Nr. 9 Acciaio in barre per armature di conglomerato cementizio lavorato e tagliato a misura, sagomato e posto in opera a regola d'arte,
PR.E.00340. compreso ogni sfrido, legature, ecc.; nonchéé tutti gli oneri relativi ai controlli di legge; del tipo Fe B 38 K, Fe B 44 K Acciaio in
010.a barre per armature

euro (due/07) kg 2,07

Nr. 10 Esecuzione di drenaggi verticali a ridosso di pareti eseguiti con scampoli di pietrame di cava in pezzatura media assestati a mano,
PR.E.00790. compresa la cernita del materiale e la sistemazione anche a sezione variabile in rapporto all'altezza Pietrame calcareo
050.b euro (quarantauno/58) mc 41,58

Nr. 11 Esecuzione drenaggio orizzontale con ghiaia o ciottoloni di cava locale, posta a secco con ausilio di mezzi meccanici e con
PR.E.00790. spianamento a mano Spessore oltre cm 10
060.b euro (cinquantatre/58) mc 53,58

Nr. 12 Muratura per opere in elevazione formata da pietrame tufaceo in scaglioni sbozzati al martellone e malta, di qualsiasi genere e
PR.E.00810. spessore, eseguita a qualsiasi altezza, con una o entrambe le facce rustiche, compreso ogni magistero per immorsature, spigoli,
040.a riseghe, ecc. Con fornitura del pietrame: con malta idraulica con malta idraulica

euro (duecentodieci/29) mc 210,29

Nr. 13 Rinforzo di pavimentazione stradale mediante posa in opera tra strato di base in conglomerato bituminoso e lo strato di binder di
PR.E.01130. geocomposito costituito da geotessile non tessuto in polipropilene a filo continuo, agglomerato mediante il sistema di agugliatura
020.a meccanica, stabilizzato ai raggi UV e dotato di elevata capacità di assorbimento bitume. Il prodotto dovrà essere forniti conforme alla

norma EN ISO 10320 ed avere le seguenti caratteristiche: Peso unitario non inferiore a 400 g/m¦; Allungamento a rottura non
superiore al 3%; Dimensione della maglia in fibra di vetro non inferiore a 40x40 mm; Resistenza a trazione longitudinale e trasversale
non inferiore a 68,00 KN/m; Assorbimento al bitume maggiore di 1/1 kg/m¦; Punto di fusione non inferiore a 165 C¦ Applicazione di
strato di cera solida sciolta con opportuni diluenti e stesura finale con panno
euro (sette/92) mq 7,92

Nr. 14 Ponteggio o incastellatura realizzato con elementi a telaio sovrapponibili, valutato per metro quadro di superficie asservita Per il
PR.P.00310. 1°mese o frazione
030.a euro (tre/07) mq 3,07

Nr. 15 Demolizione di struttura in calcestruzzo con ausilio di martello demolitore meccanico: armato armato
PR.R.00220. euro (duecentosessantasette/19) mc 267,19
050.b
Nr. 16 Tubazione per condotte di scarico in polietilene strutturato ad alta densità, corrugato esternamente e con parete interna liscia "tipo B"
PR.U.00240. secondo EN 13476, realizzato a doppia parete con processo di coestrusione, irrigidito con costolatura anulare; classe di rigidezza
010.c circonferenziale SN > (4-8) kN/m¦. ll tubo dovrà possedere il marchio di conformità di prodotto IIP UNI e/o equivalente marchio di

rilasciato da organismo riconosciuto nell'ambito della comunità europea. Collegamenti con bigiunto e guarnizione oppure con
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saldatura di testa. Compensato nel prezzo, i pezzi speciali, ogni onere per la posa in opera con relative giunzioni, escluso solo la
formazione del letto di posa e del rinfianco in materiale idoneo. Rigidità anulare SN 4 kN/m¦ DN 315 mm e d im/min 271 mm
euro (ventisei/44) m 26,44

Nr. 17 Fresatura di pavimentazioni stradali di conglomerato bituminoso, compreso ogni onere per poter consegnare la pavimentazione
PR.U.00510. completamente pulita, con esclusione del trasporto del materiale di risulta al di fuori del cantiere Per spessori compresi fino ai 3 cm al
080.a mq per ogni cm di spessore

euro (uno/78) mq 1,78

Nr. 18 idem c.s. ...del cantiere Sovrapprezzo per spessori superiori per ogni cm di spessore in pi¨
PR.U.00510. euro (zero/58) mq 0,58
080.b
Nr. 19 Rimozione di barriera metallica esistente completa di fascia, paletto, dispositivi rifrangenti, corrimano e bulloni, compreso l'onere del
PR.U.00510. trasporto a rifiuto del materiale inutile e del trasporto a deposito di quello riutilizzabile Rimozione di barriera metallica esistente
170.a completa

euro (tre/98) m 3,98

Nr. 20 Formazione di rilevato secondo le sagome prescritte con materiali idonei, provenienti sia dagli scavi che dalle cave, il compattamento
PR.U.00520. a strati fino a raggiungere la densità prescritta, l'umidimento, la profilatura dei cigli, delle banchine e delle scarpate rivestite con terra
010.c vegetale; compresa ogni lavorazione ed onere per dare il rilevato compiuto a perfetta regola d'arte: per materiali, provenienti dalle

cave, compresa la fornitura, appartenenti ai gruppi A1, A2-4, A2-5, A3
euro (trentatre/34) mc 33,34

Nr. 21 Strato di fondazione in misto granulare stabilizzato con legante naturale, compresa l'eventuale fornitura dei materiali di apporto o la
PR.U.00520. vagliatura per raggiungere la idonea granulometria, acqua, prove di laboratorio, lavorazione e costipamento dello strato con idonee
150.a macchine, compresa ogni fornitura, lavorazione ed onere per dare il lavoro compiuto secondo le maodalità prescritte nelle Norme

Tecniche, misurata in opera dopo costipamento Strato di fondazione in misto granulare stabilizzato con legante naturale
euro (trentaquattro/93) mc 34,93

Nr. 22 CONGLOMERATO BITUMINOSO PER STRATO DI BASE CONGLOMERATO BITUMINOSO PER STRATI DI BASE DI
PR.U.00520. TIPO TRADIZIONALE Fornitura  e  posa  in  opera  di  conglomerato  bituminoso  per  strati  di  base  provvisto  di marcatura  CE,
170.a costituito  da  una  miscela  di  aggregati  lapidei,  bitume  e  promotori  di adesione. Gli  aggregati  impiegati  dovranno  essere

qualificati  secondo  la  norma  UNI  EN  13043 (marcatura  CE).  L'aggregato  grosso,  derivante  da  frantumazione  in  una
percentuale >30%, dovrà avere una Los Angeles <25% (UNI EN 1097-2). L'aggregato fine, costituito da  sabbie,  prevalentemente
calcaree, ricavate  da  frantumazione  di  ghiaie  alluvionali  o rocce, dovrà avere un equivalente in sabbia >50 (UNI EN 933-8). Il
filler, proveniente da polvere  di  roccia,  preferibilmente  calcarea,  da  cemento,  calce  idrata,  calce  idraulica, dovrà avere una
granulometria  come previsto  dalla  norma UNI EN 933-10. La miscela degli aggregati dovrà presentare una composizione
granulometrica compresa all'interno dei due fusi di riferimento riportati: Crivello 40 = passante 100%; Crivello 30 = passante 80-
100%; Crivello 25 = passante 70-100%; Crivello 15 = passante 45-85%; Crivello 10 =  passante  35-70%;  Crivello  5  =  passante
25-55%;  Setaccio  2  =  passante  17-40%; Setaccio  0,4  =  passante  6-20%;  Setaccio  0,18  =  passante  4-14%;  Setaccio  0,075  =
passante 3-8%. Il bitume, del tipo 50/70, dovrà essere modificato chimicamente con un promotore di adesione, a base di esteri di acidi
polifosforici, dosato allo 0,5% sul peso del bitume. Il tenore di bitume, riferito al peso degli aggregati, dovrà essere compreso tra
4%÷5%  (UNI  EN  12697-1).  Il  conglomerato  bituminoso  finale  dovrà  avere  una stabilità  Marshall  uguale  o  superiore  a  7
kN;  una  rigidezza  Marshall  superiore  a  2,5 kN/mm (UNI EN 12697-34); una percentuale di vuoti residui compresa tra 4%÷9%
(UNI EN 12697-8);  ed  una  resistenza  a  trazione  indiretta  uguale  o  superiore  a  0,5  N/mm2 (UNI EN 12697-23). Il
conglomerato dovrà essere confezionato in impianti di tipo discontinuo, trasportato con autocarri  adeguati,  steso  con  idonee
vibrofinitrici  e  compattato  con  rulli  di  peso sufficiente fino ad ottenere un piano omogeneo e regolare. È compresa la perfetta
pulizia del  piano  di  posa,  nonché  la  mano  di  attacco  con  emulsione  bituminosa  al  55%  di bitume,  in  ragione  di  500-700
grammi  per  metro  quadrato,  compresa  altresì  ogni lavorazione  ed  onere  per  dare  il  lavoro  compiuto  a  perfetta  regola  d'arte.
Misurato compattato in opera
euro (centotrentaquattro/61) mc 134,61

Nr. 23 CONGLOMERATO BITUMINOSO MODIFICATO PER STRATI DI USURA Fornitura  e  posa  in  opera  di  conglomerato
PR.U.00520. bituminoso  per  strati  di  usura  provvisto  di marcatura  CE,  costituito  da  una  miscela  di  aggregati  lapidei,  bitume,  promotori
190.b di adesione e polimeri in granuli. Gli  aggregati  impiegati  dovranno  essere  qualificati  secondo  la  norma  UNI  EN  13043

(marcatura  CE).  L'aggregato  grosso,  interamente  derivante  da  frantumazione,  dovrà avere una Los Angeles <20% (UNI EN
1097-2) ed un coefficiente di levigabilità  >45% (UNI  EN  1097-8).  L'aggregato  fine,  costituito  da  sabbie,  prevalentemente
calcaree, ricavate  da  frantumazione  di  ghiaie  alluvionali  o rocce,  dovrà  avere  un  equivalente  in sabbia  >70 (UNI  EN 933-8).
Il filler,  proveniente  da  polvere di roccia,  preferibilmente calcarea, da cemento, calce idrata, calce idraulica, dovrà avere una
granulometria come previsto  dalla  norma UNI EN 933-10. La miscela degli aggregati  dovrà presentare una composizione
granulometrica  compresa  all'interno  dei  due  fusi  di  riferimento  riportati: Crivello 25 = passante 100%, Crivello 15 = passante 85-
100%; Crivello 10 = passante 65-90%; Crivello 5 = passante 45-75%; Setaccio 2 = passante 30-55%; Setaccio 0,4 = passante 12-30%;
Setaccio 0,18 = passante 7-20%; Setaccio 0,075 = passante 5-10%. Il bitume,  del tipo  50/70,  dovrà  essere  modificato
chimicamente  con  un  promotore  di adesione, a base di esteri di acidi polifosforici, dosato allo 0,5% sul peso del bitume. Il tenore di
bitume, riferito  al peso degli aggregati,  dovrà essere  compreso tra  5%÷6%. L'additivo polimerico in granuli,  a base  di poli-olefine,
verrà aggiunto  alla miscela degli aggregati,  essiccati  ad  una  temperatura  di  150-170°C,  direttamente  nel  mescolatore
dell'impianto di produzione dell'asfalto; l'aggiunta, a peso, sarà eseguita mediante idonea apparecchiatura automatica. Il dosaggio del
polimero dovrà essere compreso tra 4÷6% sul peso del bitume. Il conglomerato bituminoso finale dovrà avere una stabilità Marshall
uguale o superiore a 12 kN; una rigidezza Marshall compresa tra 2,5÷6 kN/mm (UNI EN 12697-34); una  percentuale  di vuoti residui
compresa tra  3%÷5% (UNI EN 12697-8); una resistenza a trazione indiretta maggiore o uguale a 0,7 N/mm2 (UNI EN 12697-23). Il
conglomerato dovrà essere confezionato in impianti di tipo discontinuo, trasportato con autocarri  adeguati,  steso  con  idonee
vibrofinitrici  e  compattato  con  rulli  di  peso sufficiente fino ad ottenere un piano omogeneo e regolare. È compresa la perfetta
pulizia del  piano  di  posa,  nonché  la  mano  di  attacco  con  emulsione  bituminosa  al  55%  di bitume,  in  ragione  di  500-700
grammi  per  metro  quadrato,  compresa  altresì  ogni lavorazione  ed  onere  per  dare  il  lavoro  compiuto  a  perfetta  regola  d'arte.
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Misurato compattato in opera.
euro (duecentoventisette/19) mc 227,19

Nr. 24 Barriera di sicurezza in acciaio zincato a caldo, retta o curva, cat. H 2, conforme al DM 18 febbraio 1992 n. 223 e successive
PR.U.00540. modifiche (DM 03/06/98 e DM 11/06/99) idonea al montaggio su bordo laterale o centrale, sottoposta alle prove di impatto come
030.a definite dalle Autorità competenti, valutata al metro lineare di barriera compresi i sistemi di attacco necessari per il collegamento dei

vari elementi m Barriera di sicurezza in acciaio zincato a caldo categoria H2
euro (ottantaquattro/08) m 84,08

Nr. 25 Segnaletica orizzontale, a norma UNI EN 1436/98, di nuovo impianto costituita da strisce longitudinali o trasversali, eseguite
PR.U.00550. mediante applicazione di vernice rifrangente premiscelata di colore bianca o gialla permanente, in quantità di 1,6 kg/m¦, con aggiunta
510.a di microsfere di vetro per ottenere la retroriflessione della segnaletica nel momento in cui viene illuminata dai veicoli, in quantità pari

a 0,2 kg/m¦, in opera compreso ogni onere per il tracciamento e la fornitura del materiale Per strisce di larghezza 12 cm
euro (zero/73) m 0,73

     Data, 10/10/2018

Il Tecnico
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